
 

 

 

 
 

 

 

 _I . مجموع قياسات زوايا مثلث 
                                                                   

 (1 ï ϤϜϸϽУв м СтϼϝЛϦ  :  ϝтϜмϿЮϜ : 

 

           T     : زاوية .الشكل جانبه يسمى 

 

 

 

BOA  يرمز لهذه الزاوية بالرمز  :    ˆ 

 تسمى رأس هذه الزاوية . Oالنقطة  

 ضلعي هذه الزاوية .يسميان  :  (OB]و    (OA]نصفا المستقيم  

 

T ϣЊϝ϶ ϝтϜмϾ  : 

 

Ô    : الزاوية المنعدمة 

 . °0الزاوية المنعدمة هي زاوية قياسها                     

 

 

 

 

  Ô  : الزاوية الحادة 

 . °90و    °0ا محصور بين الزاوية الحادة هي زاوية قياسه                     

 

 

 

 

 

 

  Ô  : الزاوية القائمة 

 . °90الزاوية القائمة هي زاوية قياسها                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ô    : الزاوية المنفرجة 

 бкϒ
 ϤϜϽЧТ
ЀϼϹЮϜ 

ϣЊϝ϶ ϤϝϫЯϫв   /   ϩЯϫв ϝтϜмϾ ϤϝЂϝуЦ Ингϯв 
 

 Ϣϸϝв 
ЮϜϤϝуЎϝтϽ 

1AC  

 

 



 

 .  °180و    °90الزاوية المنفرجة هي زاوية قياسها محصور بين                     

 

 

Ô    : الزاوية المستقيمية 

 °180اوية المستقيمية هي زاوية قياسها الز                    

 

Ô    : الزاوية المليــئة 

 . °360الزاوية المليئة هي زاوية قياســها                     

 

 

 

 

       T : дϝϧЃтϝЧϧгЮϜ дϝϧтмϜϿЮϜ   
 .تكون زاويتان متقايستين إذا كان لهما نفس القياس                     

 

       T дϝϧтϺϝϳϧгЮϜ дϝϧтмϜϿЮϜ :   
 تكون زاويتان متحاذيتين إذا كان  :                

 . لهما نفس الرأس -

 لهما ضلع مشترك . -

 و يتقاطعان في الضلع المشترك . -

-  

       T дϝϧвϝϧϧгЮϜ дϝϧтмϜϿЮϜ :   
 °90تكون زاويتان متتامتين إذا كان مجموع قياسهما يساوي                

 

       T дϝϧЯвϝЫϧгЮϜ дϝϧтмϜϿЮϜ :   
 °180تكون زاويتان متكاملتين إذا كان مجموع قياسهما يساوي              

 

(2 ï  ϩЯϫв ϝтϜмϾ ϤϝЂϝуЦ Ингϯв : 

 

        *  ϣуЊϝ϶1 :                               

 

 

 

        ABC         مثلث 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3 ï  ϣЊϝ̮̮̮϶ ϤϝϫЯϫв : 

             Ô المثلث القائم الزاوية : 

 рмϝЃт ϩЯϫв ϝтϜмϾ ϤϝЂϝуЦ Ингϯв180° 



 

       *  СтϽЛϦ1 :  

                

 

 

  

 .    Aمثاث قائم الزاوية في ABC مثال :  *                           

 

 

 

 

 

 

 

       *  ϣуЊϝ϶2 : 

    

 

      

       *  ϣуЊϝ϶3 : 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

            Ô المثلث المتساوي الساقين  : 

       *  СтϽЛϦ2 :  

 

 

 

 مثال : *                                

 

ABC  مثلث متساوي الساقين رأسهA 
 

 

 

 

 

 

       * ϣуЊϝ϶ 4: 

 

 

ϣтмϜϿЮϜ бϚϝЦ ϩЯϫв пгЃт ϣгϚϝЦ ϣтмϜϾ йЮ ϩЯϫв ЭЪ 

ϣтмϜϿЮϜ бϚϝЦ днЫт йжϗТ дϝϧвϝϧϧв дϝϧтмϜϾ ϩЯϫгЮ дϝЪ ϜϺϖ 

дϝЃтϝЧϧв дϝЛЯЎ йЮ дϝЪ ϜϺϖ еуЦϝЃЮϜ рмϝЃϧв ϩЯϫв днЫт 

ЃЮϜ рмϝЃϧв ϩЯϫв дϝЪ ϜϺϖЦϝдϝϧЃтϝЧϧв ϢϹКϝЧЮϜ сϦмϜϾ дϗТ еу 

ϣгϚϝЦ ϣтмϜϾ йЮ ϩЯϫв нк ϣтмϜϿЮϜ бϚϝЧЮϜ ϩЯϫгЮϜ 

ϦϸϝϳЮϜ иϝϧтмϜϾ дϗТ ϣтмϜϾϜ бϚϝЦ ϩЯϫв дϝЪ ϜϺϖеуϧвϝϧϧв еу 

 

 



 

CBيعني أن  :   A مثلث متساوي الساقين رأسه  ABCبتعبير آخر  :               ˆˆ= 
 

       * ϣуЊϝ϶5 : 

 

 

 

 

CB مثلث بحيث   ABCبتعبير آخر  :              . Aمثلث متساوي الساقين رأسه  ABCيعني أن  :   =ˆˆ

 

             Ô : المثلث المتساوي الساقين و القائم الزاوية 

 

       * СтϽЛϦ 3 :  

 

 

              A   .Cن و قائم الزاوية في مثلث متساوي الساقي ABCمثال :   *             

 

 

 

 

 

A                         B                                                                           

       * ϣуЊϝ϶6 : 

 

 

 

ˆˆإذن :         Aمثلث قائم الزاوية و متساوي الساقين في  ABC مثال : *      45ABC ACB ¯= = 

 

 

 

 

 

 

 

             Ô : المثلث المتساوي الأضلاع 

 

       * СтϽЛϦ 4 :  

 

еуЦϝЃЮϜ рмϝЃϧв днЫт йжϗТ дϝϧЃуЯЧϧв дϝϧтмϜϾ ϩЯϫгЮ дϝЪ ϜϺϖ 

ЮϜ рмϝЃϧгЮϜ ϩЯϫгЮϜϣгϚϝЦ ϣтмϜϾ м дϝЃтϝЧϧв дϝЛЯЎ йЮ ϩЯϫв нк ϣтмϜϿЮϜ бϚϝЧЮϜ м еуЦϝЃ 

 сϧтмϜϾ дϗТ ϣтмϜϿЮϜ бϚϝЦ м еуЦϝЃЮϜ рмϝЃϧв ϩЯϫв дϝЪ ϜϺϖ

 ϝглЂϝуЦ м дϝϧЃт ϝЧϧв ϢϹКϝЧЮϜ45° 

ϣЃтϝЧϧв йКыЎϒ ЙугϮ ϩЯϫв нк ИыЎцϜ рмϝЃϧгЮϜ ϩЯϫгЮϜ 



 

 

 

 مثلث متساوي الأضلاع . ABC مثال :    *                                       

 

 

 

 

 

 

 

       * ϣуЊϝ϶7 : 

 

 

 

       * ϣуЊϝ϶8 : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 ϣЃтϝЧϧв иϝтϜмϾ ЙугϮ дϗТ ИыЎцϜ рмϝЃϧв ϩЯϫв дϝЪ ϜϺϖ

  ϝлзв ЭЪ ЀϝуЦ м60° 

ыЎцϜ рмϝЃϧв днЫт йжϗТ ϣЃтϝЧϧв ϩЯϫв ϝтϜмϾ ϥжϝЪ ϜϺϖИ 


